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Na základních školách je rozvoj sociální gramotnosti organizačně zajištěn relativně dob-
ře. Ze sledování průběhu, ale vyplývá, že není dostatek situací, které by byly vytvářeny nebo 
využívány pro rozvoj sociální gramotnosti.

V některých vyučovacích předmětech jsou strategie vytváření situací pro rozvoj sociální 
gramotnosti pomíjeny s odkazem na obsahové přetížení osnov.

Rozvíjení sociální gramotnosti prostřednictvím vhodných strategií (týmová práce, spolu-
práce na pravidlech apod.) je na středních školách oproti očekávání (vyspělejší žáci) využí-
váno výrazně méně často.

V testu sledujícím znalostní základ sociální gramotnosti dosáhli jak žáci 6. ročníku ZŠ, 
tak žáci 1. ročníku SŠ výsledky mírně pod hranicí očekávané úspěšnosti – vzhledem k obsa-
hu úloh postavenému na základních reálných situacích, které jsou žákům dostatečně známy, 
se ale jedná o negativní zjištění.

6 Doporučení

6.1 

Čtenářská gramotnost

Věnovat zejména ve vyšších ročnících ZŠ zvýšenou pozornost studijně nezaměřeným žá-
kům, neboť pozorované výsledky ukazují na zcela nedostatečně rozvinutou čtenářskou gra-
motnost, často i absenci základní čtenářské dovednosti.

Podporovat pedagogy ve využívání efektivních metod a strategií umožňujících rozvoj čte-
nářské gramotnosti a posilovat pozitivní vztah žáků ke čtenářství.

Vytvářet účinnou podporu pro rozvoj čtenářské gramotnosti u chlapců.
Cílit podporu pedagogům především v krajích s dlouhodobými nízkými výsledky ve čte-

nářské gramotnosti.

6.2 

Matematická gramotnost

Především na druhém stupni základních škol věnovat pozornost žákům se slabšími vý-
sledky. 

Podporovat pedagogy, aby dokázali efektivně inovovat metody a strategie tak, aby posilo-
vali pozitivní vztah k matematice zvláště u žáků nestudijních, ale také u děvčat.

Podporovat metody, které vedou k rozvoji elementárních početních dovedností u všech 
žáků.

Posilovat podíl problémově založené výuky matematiky opřené o úlohy vycházející z reál- 
ného, žákům známého kontextu, s cílem rozvoje schopnosti žáků úspěšně používat nabyté 
dovednosti v řešení situací běžného života.


